Сведения о материально - техническом обеспечении образовательной деятельности МБДОУ детского сада № 30 (г. Новочеркасск)
Работа всего персонала ДОУ направлена на создание комфорта, уюта, положительного эмоционального климата воспитанников. Материально-техническое оснащение и оборудование, предметно – пространственная развивающая среда ДОУ соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям. Условия труда и жизнедеятельности детей созданы в соответствии с требованиями охраны труда. Материальная база периодически преобразовывается, трансформируется, обновляется для стимулирования физической, творческой, интеллектуальной активности детей.  
Созданные материально-технические условия, позволяют достичь обозначенные ООП ДО  цели и выполнить задачи, в т. ч.:

─ осуществлять все виды деятельности ребенка, как индивидуальной самостоятельной, так и в рамках каждой возрастной группы с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников, их особых образовательных потребностей; 

- достичь воспитанниками планируемых результатов освоения Программ в соответствии с требованиями ФГОС ДО;

─ использовать в образовательном процессе современные образовательные технологии (в т. ч. игровые, коммуникативные, проектные технологии и культурные практики социализации детей);
─ обновлять содержание Программ, методики и технологии их реализации в соответствии с динамикой развития системы образования, запросами воспитанников и их родителей (законных представителей) с учетом особенностей социокультурной среды развития воспитанников и специфики информационной социализации детей;
─ обеспечивать эффективное использование профессионального и творческого потенциала педагогических, руководящих и иных работников детского сада, повышения их профессиональной, коммуникативной, информационной, правовой компетентности и мастерства мотивирования детей;
─ организовывать участие родителей воспитанников (законных представителей), педагогических работников и представителей общественности в разработке ООП, в создании условий для ее реализации, а также мотивирующей образовательной среды, уклада ДОУ;
─ эффективно управлять ДОУ, с использованием технологий управления проектами и знаниями, управления рисками, технологий разрешения конфликтов, информационно-коммуникационных технологий, современных механизмов финансирования.
Адрес объекта: 346411, Ростовская область, г. Новочеркасск, 

ул. Крылова 23а,  т: 24-63-22.
Здание: Свидетельство о государственной регистрации права от 03.12.2015г.  
Запись регистрации в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним № 61-61-31 079 2010-25. Кадастровый номер: 61:55:0010436-261 Вид права: оперативное управление. 
Земельный   участок:   Свидетельство о государственной регистрации права от 03.12.2015г.  
Запись регистрации в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним № 61-61-32/023/2008-254. Кадастровый номер: 61:55:001036:47. 
Вид права: постоянное (бессрочное) пользование. Объект права: Земельный участок. Категория земель: Земли населенных пунктов – под здание детского сада. Площадь: 4193 кв .м.
	№

п/п
	Наименование направлений в соответствии с учебным планом

(образовательные области)
	Наименование помещений, кабинетов и пр. с перечнем основного оборудования.


	 Групповые комнаты. 
Оборудование и мебель: интерактивный комплект: интерактивная доска IGBOARD DVT TN060, цифровая камера USB, проектор INV30DLP, игровое оборудование «Ягодка», игровой модуль «Машенька», игровой модуль «Гараж», игровой набор «Мастер», игровой салон красоты, набор «Доктор», игровой набор  «Кухня», игровой набор «Магазин», игровой театральный уголок «Занавес», уголок природы «Уют», уголок книголюба,  кухня «Веселый повар», магазин с кассой, моноблоки для логопедических занятий, логопедические пособия для коррекции речи детей, напольные стенки детские («Солнышко», «Грузовик», «Пожарная машина»,   « Ракета», «Грибная полянка», «Городок»), стеллажи для игрушек, стулья и столы детские с регулируемой высотой, наборы мягкой мебели «Гаврик», «Мишка», наборы кукольной мебели,  столы для песочной анимации, уголки природы, уголки ряжения,  уголки ИЗО, игровой уголок «Доктор», «Магазин», мягкие модули,   мольберты, конструкторы, доски магнитно - маркерные,  контейнеры для хранения мячей и строительного материала, напольные конструкторы, напольные ширмы, стол экспериментальный вода-песок, уголок для спортивного инвентаря, компьютеры для педагогов  (5 шт.), бизиборды («Гостиная», « Дерево», и пр. всего 4 шт.)
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	Социально-коммуникативное развитие, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
	Групповые комнаты.
Центр игры.
Для девочек условия для сюжетно-ролевых игр «Магазин», «Парикмахерская», «Семья», кукольный дом деревянный с мебелью (4 шт.), кукольный набор «Семья» из 4 человек, кукольный набор «Семья» из 6 человек, «Больница». В центрах имеются: куклы, игрушечная мебель для кукол, шкаф с одеждой для кукол, посуда, коляски, сумочки, наборы овощей и фруктов, хлеба, выпечки, набор продуктов. «Кофеварка», игровой набор «Стиральная машинка, утюг, гладильная доска» 4 шт., «Миксер», «Микроволновка», «Пылесос», «Швейная машинка», «Тостер», комплект постельных принадлежностей для кукол, наборы доктора, набор парикмахерских принадлежностей, детские столовые наборы (48 предметов). Дидактические коврики «Одень девочку и мальчика», «Моя семья».
Для мальчиков имеется оборудование для сюжетно-ролевых игр «Технопарк», «Мастерская», гараж «Полицейская станция», гараж «Городской паркинг», наборы столярных и слесарных инструментов, автопарковка, машинки (большие, малые), военная техника. Имеются различные виды конструкторов: деревянный, пазлы, мягкие модули, «Железная дорога». Наборы «Домашние животные», «Дикие животные», вкладыши «Лесные животные», «Кто где живет», «Фрукты». Книги разнообразного содержания для детей в книжных уголках групп, иллюстрации для рассматривания, магнитофоны, электронные носители с записями для использования на занятиях, разные виды театров, ширмы для театров, костюмы, куклы и атрибуты для театрализованной деятельности.
Центры безопасности.
Дидактические настольные игры по профилактике ДТП: «Уроки безопасности», «Дорожная азбука», «Безопасность на природе», азбука безопасности «Один в доме», «На улице. Двор», игровое пособие «Будь осторожен с незнакомыми людьми», «Транспорт», «Светофор», макеты перекрестков, улиц, дорожные знаки, игровые машины «Автобус», «Скорая помощь», «Пожарная», «Полиция», набор знаков дорожного движения (20 шт.), кукла перчаточная «Инспектор ДПС», костюм «Инспектор ДПС (накидка, кепка. жезл), костюм «Светофор». Игровое пособие «Будь внимателен и осторожен».
Развивающая настольная игра «Дорожные знаки».

Настольная игра «Правила маленького пешехода», «Подбери настольный знак», домино «Дорога», домино «Дорожные знаки», «Малышам», лото «Внимание - дорога»

Демонстрационный материал «Один дома», «Транспорт», «Водный транспорт», демонстрационный материал раздаточный «Соблюдай ПДД», деревянный конструктор «Город», Азбука безопасности на улице,   
Кабинет педагога - учителя-логопеда/ психолога
Стол для работы с песком с подсветкой,  
сенсорный уголок, ноутбук, компьютер с лазерным принтером, электронные развивающие игры, кубики логопедические (картон), кубики «Я говорю», «Магнитная азбука», игра «Произносим звуки правильно», двухсторонний мольберт, кукла мягкая «Обезьянка-логопед», «Бегемот», пуговицы-шнуровки, логическая игра «Профессии», наборы «Домашние животные», «Животные леса» «Насекомые», коляска для кукол, коляска для кукол с козырьком, корзинкой для игрушек. Конструктор «Узор», кукла «Малыш» (весна-зима), кукла «Малышка» (зима-весна). Игра на развитие дыхания «Логопедический футбол», игровой набор «Дары Фребеля» с набором методических пособий, кинетический песок, материал счетный «Домашние животные», «Фрукты», логопедический моноблок с комплектом, деревянный домик «Семья» - 6 человек, зеркало,  набор бытовой техники, игровой набор с кубиком «Домик настроений», игровой набор кукол Би-ба-бо «Эмоции» тактильный набор «Шершавый счетный материал», «Геометрические формы», тактильные парочки «Фигуры», лабиринт (большой. малый), набор «Пуговицы», набор «Гаечки и винтики»,  набор психологических пособий «Сходства и отличия объектов в пространстве», концентрация и внимание «Ориентация в пространстве и зрительно-моторная координация», 

	2
	Познавательное развитие, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

	движения (20 шт.), кукла перчаточная «Инспектор ДПС», костюм «Инспектор ДПС (накидка, кепка. жезл), костюм «Светофор». Игровое пособие «Будь внимателен и осторожен».

Развивающая настольная игра «Дорожные знаки».

Настольная игра «Правила маленького пешехода», «Подбери настольный знак», домино «Дорога», домино «Дорожные знаки», «Малышам», лото «Внимание - дорога»

Демонстрационный материал «Один дома», «Транспорт», «Водный транспорт», демонстрационный материал раздаточный «Соблюдай ПДД», деревянный конструктор «Город», Азбука безопасности на улице
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	«Речевое развитие», в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями  здоровья
	Групповые комнаты.
Речевой центр. 

Программно-дидактический комплекс «Речь: плюс».
Демонстрационный и раздаточный материал. 
Настольные игры «Все профессии», «Времена года»,  «Время».
Наглядно-дидактическое пособие рассказы по картинкам «Распорядок дня», «В деревне», «Весна», «Зима», «Колобок», «Репка», «Мой дом» и др. Обучающие карточки: «Бытовая техника», «Армия России», «Игрушки», «Инструменты».  «Овощи и фрукты»,  «Одежда», «Посуда», «Птицы», «Правила дорожного движения», «Тело человека», пособие «Обучение грамоте детей дошкольного возраста», «Расскажите детям о хлебе», «Расскажите детям о домашних животных», «Расскажите детям о бытовых приборах» и др.

Логические блоки Дьёныша: «Поиск затонувшего корабля», «Праздник в стране блоков», «Спасатели приходят на помощь», альбомы заданий.

Дидактические игры: игра – лото «Узор из звуков», «Сложи слово», «Ребусы», «Рукавичка», «Отгадай-ка», «Что к чему», «Профессии», «Угадай по описанию», «Что изменилось», «Четвертый лишний» и др.

Картотека игр для развития речи.

Детская художественная литература в соответствии с возрастом детей, детские хрестоматии, иллюстрации, портреты поэтов, писателей (старший возраст), тематические выставки. 
Мультимедийное оборудование – интерактивный комплект: интерактивная доска, цифровые камеры, мультимедийный проектор с пультом управления, ноутбук, телевизоры для просмотра игровых обучающих видеозанятий в записи на носителях, песен. Детская энциклопедия.

	4
	Художественно-эстетическое развитие, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
	Групповые комнаты. 
Центры музыкально - театрализованной деятельности.
Кукольные театры : пальчиковые, театр-перчатка (по сказкам). Ширмы для кукольного театра, атрибуты театральных костюмов, украшений. Оснащены разнообразными музыкальными инструментами (бубен, барабан, свистульки, гитара, треугольники, металлофоны, маракасы, флейты, дудочки, бубенцы, ложки, гармошка, погремушки, шумелки и др). 
 Обучающие карточки «Музыкальные инструменты».
Центры творчества.
 Детский игровой мольберт двухсторонний регулируемый, бумага разного формата, цветная бумага, картон, цветные карандаши, простые карандаши, ластики, гуашь, палитра, акварель, трафареты для развития изобразительных навыков, восковые мелки, линейки, фломастеры, кисточки, клей ПВА, клеящий карандаш, индивидуальные клеенки для клея, ножницы, пластилин, стеки, доски для лепки, книжки -раскраски, открытки, предметы народно-прикладного искусства, аудиофонотека и т.д.
Музыкальный зал. 
Пианино, музыкальный центр, музыкальный мобильный центр, мультимедийное оборудование: проектор   мультимедийный DLP, поддерживает HDMI (экран с электроприводом, с дистанционным пультом управления), ноутбук, иллюстрации, портреты композиторов, игрушки, микрофоны, костюмы, маски, декорации «Домик (зима, лето)», набор для игровой и театрализованной деятельности «Теремок», набор для игровой и театрализованной деятельности «Берёзка», «Забор», «Зелёный куст»,  костюмы для сюжетно-ролевых спортивных игр и праздников, комплекты детских и взрослых казачьих костюмов, музыкальные инструменты, ширмы театральные, куклы для различных видов театров ( би-ба-бо,  куклы-люди,   мимирующие , марионетки, большие напольные, пальчиковые, настольные.) Бубен, металлофон, свистулька «Матрёшка», дудка малая «Эксток».

	5
	Физическое развитие, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
	Групповые комнаты.
Центры двигательной активности.
Мячи разных размеров, мячики – ёжики, массажные коврики, кегли, гантели, кольцебросы, обручи, тренажер, скакалки, маски для игр, предметы, для проведения упражнений – на всех детей группы: кубики, мягкие мячики, султанчики; дыхательные тренажёры, бубны для выполнения упражнений в предложенном ритме, коврик массажный «Бусинки», картотека спортивных и подвижных игр, картотека физминуток, наглядно-дидактическое пособие «Летние виды спорта», «Зимние виды спорта».
Спортивный/музыкальный зал.
Палки гимнастические, шведская стенка,  мячи-прыгуны, скакалки резиновые, обручи, дуги для подлезания, мячи резиновые разных размеров, мяч футбольный, тренажеры детские механические, беговая дорожка, дорожка для подлезания, массажный коврик «Следочки», напольная игра «Весёлый баскетбол», мяч с рожками, мяч массажный «Дикий огурец», игра «Кольцеброс (кольца-крест), мешочки для равновесия, детский игровой набор «Змейка-шагайка»,  конусы детские с отверстием, канат для перетягивания, гантели,  спортивный комплекс, маты, скамейки гимнастические , конструктор мягкий  крупный, мягкие модули флажки-клин двойной.

	6
	Медицинское обеспечение, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
	Медицинский блок (договор №     с МБУЗ «Детской городской больницей №1» г. Новочеркасска).
Аптечка для детских и учебных учреждений, стол инструментальный со стеклянными полочками, шкаф двухстворчатый метал., весы напольные, лампа бактерицидная, грелка резиновая простая, кушетка смотровая, пинцет, пузырь для льда резиновый, ростомер со стульчиком, термометр медицинский, тонометр, шпатель для языка металлический, коробка стерилизованная (бикс медицинский), холодильник.

	7
	Методическое обеспечение образовательного процесса, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
	Методический кабинет.
Стеллажи для   книг,   компьютер , моноблок , ноутбук, принтер лазерный. Пособия для занятий, демонстрационный материал, картины и картинки, книги для детей, презентации по темам для использования на занятиях, дидактические игрушки.
УМК к программе «Детство» авт. Т.И. Бабаева, А.Г. Гогоберидзе, документация ДОУ (Основная образовательная программа дошкольного образования МБДОУ детского сада №30, годовые планы, материалы педсоветов, материалы ППК, материалы аттестации педагогов, документы, подтверждающие результативность работы педагогов.)

	Информация о наличии в помещениях, зданиях инфраструктуры, обеспечивающей условия для пребывания лиц с ограниченными возможностями.

	1
	Наличие приспособленной входной группы здания для (пандусы и другие устройства и приспособления)
	отсутствуют

	2
	Наличие возможностей перемещения ЛОВЗ внутри здания
	  Конструктивные особенности здания детского сада, не предусматривают наличие подъемников, обеспечивающих доступ ЛОВЗ. При входе в здание   имеются таблички с навигацией по зданию образовательной организации с шрифтом Брайля.  Доступ к кабинетам администрации, методическому и медицинскому кабинетам, туалету обеспечен посредством предоставления сопровождающего лица. 
Назначены ответственные лица по обеспечению условий доступности для инвалидов в образовательном учреждении. Проведено инструктирование сотрудников по вопросам, связанным с обеспечением доступности для инвалидов в образовательном учреждении. 

	Сведения об информационном обеспечении доступности образования и обучения  для инвалидов и лиц с ОВЗ

	1
	Наличие адаптированного сайта
	Версия сайта для слабовидящих   https://gart30.npi-tu.ru/official


	2
	Наличие на сайте учреждения информации об условиях обучения инвалидов и лиц с ОВЗ
	Раздел сайта детского сада «Условия организации обучения и воспитания детей с ОВЗ»              https://gart30.npi-tu.ru/official/rabota-s-detmi-s-narusheniyami-rechi


	3
	 Техническое обеспечение детского сада
	Информационное пространство детского сада включает в себя локальную сеть с выходом в Интернет - количество точек подключения к сети «Интернет» 7 шт., имеется Wi-Fi.

В образовательной организации имеются: компьютеры, моноблоки, ноутбуки,   принтеры и сканеры, телевизоры, магнитолы, музыкальный центр, интерактивные комплекты - 5 шт. (интерактивные доски, цифровые камеры, проекторы), установленные в группах  Мультимедийный проектор с пультом дистанционного управления,
Специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для  инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в детском саду отсутствуют. 


